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Skeifa Nyt
På årsbasis udsender vi ca. 1300 
eksemplarer af bladet. Indtil nu ud-
kommer bladet 4 gange årligt: Primo 
marts, juni, september og december. 

Annoncepriser:
s/h 1/4 side 100 kr / farve 250 kr
s/h 1/2 side 200 kr / farve 400 kr
s/h 1/1 side 400 kr
Farve 1/1 side 800 kr
Annoncører, der bestiller en annon-
ceplads til alle årets blade får 25% 
rabat. 
Betaling: 
Regning udsendes efter hvert blad. 
Medlemmernes små tekstannoncer 
optages gratis under køb/salg/bytte. 
Det er fra privat til privat og gælder 
enkeltting, ikke dyr, opstaldning og 
store partier.

Send venligst jeres materiale på mail. 
Tekst i word i A4-format og billeder 
som billedefil jpg-fil hver for sig. (ikke 
sat ind i word dokumentet)

Redaktion: mail: skeifanyt@skeifa.dk
Karen Malene Andreasen, Kisse Leth

Deadline næste blad:
10. November 2011

Tryk: Spar Tryk, Årslev
Skeifas hjemmeside:
www.skeifa.dk
www.skeifa-svendborg.dk

Adresseændring
Skeifa Fyns Islandshesteklub og Skeifa Svendborg

Vi får ikke automatisk besked fra PostDanmark hvis du flytter. Selvom du er oprettet i 
SPORTI, skal du give besked til sekretær Rikke Sølvberg på 

tlf. 28 36 42 85 eller på e-mail rs@skeifa.dk 

Forsidebillede: 
'hingstefold i egebjerg 
bakke'
Forsidelayout: 
Sander Bertram Bülow
Lars Chr. Nielsen
Foto: Lars Chr. Nielsen
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Fyns Islandshesteklub Skeifa 

Nyt fra bestyrelsen 
Af Caroline Thrane 
Denne sommer har opnået at blive en 
af de 10 vådeste somre nogensinde. 
Oversvømmede folde, våde rideture 
og vand i kældre vil sikkert være det 
vi husker sommeren 2011 for. Først en 
kold vinter med masser af sne og frost, 
og så en våd, våd sommer.

Trods dette er der alligevel sket en hel 
del i klubben. Undervisning, stævner og 
andre aktiviteter er udbudt til medlem-
merne og bestyrelsen håber at I alle 
kan finde aktiviteter, som passer net 
op jer. Sensommer og efterår byder på 
endnu mere – Helnæs turen, Orelund, 

2 endagsstævner, og masser af under-
visning på banerne.
 
Betyrelsen ønsker Skeifa Svendborg 
tillykke med baneanslægget. Det står 
færdig til aftalt tid, og tages i brug når 
alt er klar. Vi glæder os til at medlem-
merne får mulighed for at kunne benyt-
te endnu et super anlæg på Fyn, og hå-
ber at dette kan være med til at trække 
flere stævner til Fyn. 

Betyrelsen ønsker alle et godt efterår 
og håber at vi ses til aktiviteter med og 
om vores heste. 

Opfordring...
Når du har brugt Skeifa's baner, husk at rydde op efter dig, 

fjerne møg etc., så det er rart for næste rytter, 

..... og husk hinanden på det, når I er flere.    
Bestyrelsen
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Vejledende kåring i 2012
Skeifa og Laxi arrangerer

Vejledende kåring lørdag den 14. april 2012 på Davinde banen 

En vejledende kåring foregår som en rigtig kåring, men resultatet re-
gistreres ikke. Efter selve bedømmelsen vil der være mulighed for, at 
få en forklaring til karaktererne. Dommerne er Bjarne Poulsen og Kri-
stiane Klindt.

Hvad er en vejledende kåring - teoriaften
Onsdag den 8. februar 2012 vil der være teoriaften omkring kåring med 
Bjarne Poulsen i Laxis rytterstue i Morud – du kan også deltage i den-
ne teoriaften uden at stille op til den vejledende kåring.

Træning til vejledende kåring
Ved tilmelding til den vejledende kåring er det muligt at deltage i en 
træningsdag på Davinde banen den 10. eller 17. marts 2012 med Mie 
Hedebo Knudsen. 

Ridende heste eller bygningsbedømmelse
De ridende heste vil have første prioritet til den vejledende kåring. Det 
vil herefter være muligt, at fylde op med heste til udelukkende byg-
ningsbedømmelse. Der er maks. plads til 14 ridende heste.

Læs mere om kåring
På DI’s hjemmeside www.islandshest.dk er det muligt at læse mere om 
kåring og se film om kåring af islandske heste.

Yderligere information omkring tilmelding kommer senere
Ellers kontakt Annette Knudsen tlf. 64891778, Eva Olsdal tlf. 2298 
3227 eller Lykke Pilegaard tlf. 22792126. 
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Skeifa Svendborg 

Nyt fra bestyrelsen 
Af Bestyrelsen i Skeifa Svendborg
Så er baneprojektet i Svendborg godt i 
gang. I skrivende stund er arbejdet med 
planeringen af området afsluttet, og nu 
er drænarbejde og opbygning godt i 
gang. 

Vi forventer at anlægget er færdigt i 
slutningen af august, og at vi kan indvie 
banen i løbet af september. På vores 
hjemmeside www.skeifa-svendborg.dk 
og på vores officielle Facebook-side 
kan man følge med i projektet.

Da vi mangler midler til hegn, flagstæn-
ger, græsfrø m.v. forsøger vi stadig at 
finde flere sponsorer og sælge flere 
banelodder. Banelodder kan købes for 
500 kr. pr. stk.

På vores hjemmeside kan man se hvor-
dan, eller kontakt Kristina Holst Han-
sen på kh@skeifa.dk eller på tlf. 21 46 
02 46.

Vores kursus med Søren Madsen den 

20.-21. august er fuld booket. Vi ser 
frem til en god weekend, hvor hest og 
rytter får nyt at arbejde med fra Sørens 
kyndige undervisning. Næste kursus 
med Søren Madsen er den 22. -23. ok-
tober, tilmeldingen foregår på Sporti.

Sommerstævnet den 27. august er fuld 
booket. 60 ekvipager er meldt til, så vi 
håber på, at sommervejret er med os 
denne dag. Vi ser frem til at møde alle 
ryttere og deres heste til en dejlig dag 
på baneanlægget i Davinde.

Bestyrelsen har afholdt møde med 
Greven af Hvidkilde vedr. ridekort til 
Hvidkilde Skovene. Mødet var positivt 
men vi afventer og ser, om Greven vil 
gå med til vores fremsatte forslag. Vi 
vil i bladet fortælle mere om dette, når 
vi ved, om vi når frem til en brugbar 
løsning for begge parter.

Mange hilsner
Bestyrelsen i Skeifa Svendborg

Følg også med i hvad der sker i 

Skeifa Svendborg på facebook og på 

http://www.skeifa-svendborg.dk 

1
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Invitation til fællesture i Langesø-
skovene

Alle ture afsluttes med et fælles lettere måltid. Der er kaffe/te og boller 
til jer ved ankomst.

Mødested: Rue Hed 24, 5462 Morud – rideklar kl. 11. 

Pris 40 kr + evt ridekort (40 kr) hver gang.  Max. 14 deltagere

• Lørdag 22. oktober   
• Søndag 20. november  
• Søndag den 11. december

Turene bliver 1,5 til 2 timer.  Vi deler os i 2 mindre hold, hvis vi bliver 
mange – eller hvis der er særlige behov for det. Vi aflyser, hvis det 
bliver glat eller helt tosset vejr.

Tilmeldning : tlf. nr. 6445 1313 eller 2445 6113 
eller på mail:kl@skeifa.dk  senest 5 dage før hver tur.

Venlige hilsner fra Kisse Leth og Ole Søgaard
Evt. overskud tilfalder Skeifa

Opstaldning
Der er plads til flere heste i vores 
stald. Løsdrift med store jordfolde, 
lille skov, en sø og flere læskure.
Om sommeren lukkes hestene 
på græs to gange om dagen, om 
vinteren fodres med hø/wrap.
Stalden er baseret på delvis medhjælp på faste dage.
Stalden er nær vandet og tæt på Svendborgs nye ovalbaneanlæg.
Kontakt Pia Meulengracht for nærmere info på tlf. 20 67 25 85
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Af: Juniorlejrdeltager 
Anna Rosenlyst Edvardson

Efter at have været med i Skeifas ju-
niorlejr i flere år, glædede jeg mig nu 
til min 5. juniorlejr. Det har været et af 
mine sommerferie højdepunkter hvert 
år, og det kan man roligt sige det også 
var i år.  Det var den første uge i som-
merferien. Vi tjekker ind med vores 
heste om søndagen ved eftermiddags-
tid hos Helle Tofte på hendes landsted 
med masser af plads og luksus på Lan-
geland. Vi spiser aftensmad sammen i 
super godt shortsvejr. 
 

Lidt stille til at starte med, men DET ændrer sig.

Man kommer ret hurtigt til at lære hin-
anden at kende, da vi alle 26 piger sover 
i to partytelte. 

Orden bruger vi ikke så meget tid på.

Mandag morgen står man tidligt op, og 
går ned til hestene og fodre og muger 
ud i foldene, hvor vi har anbragt vores 
heste til de næste 4 dage. Der er mor-
gen mad fra klokken 07:30 til 08:30. Ef-
ter morgenmaden fik vi gangartsunder-
visning af to undervisere, Rasmus og 
Martin, i hold på 2. Senere på eftermid-
dagen kørte vi til stranden for at bade.
Om aftenen kom Mia Larsen, som hav-
de studeret horsemanship mange år og 
fortalte om det. Hun havde to af sine 
heste med og viste lidt tricks.

Dagen om tirsdagen var næsten den 
samme, det var stadig fantastisk vejr og 
vi fik undervisning, men nu individuelt.

Undervisning 
med stor ind-
levelse.

Skeifa juniorlejr 2011
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Om aftenen tog vi hen til naboerne An-
nette og Jørgen og grillede. Annette la-
vede igen i år rigtig god mad til os hele 
ugen. Efter vi havde spist var der en lille 
konkurrence, hvor man blev delt op i 
to hold og skulle stable Colakasser. Det 
er lidt svært at forklare hvad det går ud 
på, men se på billedet. Det var rigtig 

sjovt og der 
var en pige på 
11 år der hed-
der Karen, 
der kom op 
på 24 kasser. 
Der blev råbt 
kampråb og 
danset sejers-
dans.
 

Laura kom højt til vejrs

Senere var der marshmellows og sno-
brød til bålet. Det var en super hyggelig 
aften, og en af pigerne fortalte en vild 
gyser ved navn Johnny. Og der blev el-
lers fortalt kædegysere ved bålet.  

Om onsdagen red vi en meget, meget 
lang tur, hvor vi red tværs over Lange-
land. Ved frokosttid havde vi redet ud 
til vandet, så hestene kunne få dyppet 
fusserne, spise lidt græs og drikke no-
get vand. Madmor Annette havde igen 
været sød og lavet de mest velsmagen-
de sandwich jeg nogensinde har smagt. 
Min hest var også ganske fornøjet over 
sandwichene og blev nød til at nuppe 
en halv med æggesalat. 

Da vi kom hjem flyttede vi alle vores 
ting fra teltene over i laden fordi det 
skulle blive regnvejr om natten. Da vi 
havde hørt gyseren Johnny 3 gange, var 
der stemning for lidt dans og det gjorde 
vi med stor stil.

 
Diskotek og 
dans i laden

Dagen efter var afslutningsdagen. Det 
havde ellers været fantastisk shorts og 
g-strengsandals vejr alle dage, men ikke 
den sidste dag. Det var mere gummi-
støvlevejr. Men vi afholdt et afslutnings-
stævne på trods af vejret. Og heldigvis 
var der stadig søde og opbakkende 
forældre der ville hjælpe, selvom de 
lignede druknede mus. Alt i alt var det 
en skøn start på sommerrferien, og et 
fantastisk sted at placere en ridelejr, 
var da netop på det sted. Og jeg vil da 
gerne sige at mine sommerferieplaner 
for næste år i første uge af sommerfe-
rien, klart er en ridelejr mere.

 

Tilskuere til rideundervisnig nyder det skønne vejr
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www.hojlund.dk

Man-fredag 10.00 -17.00 Lørdag 9.00 - 12.00

Spodsbjergvej 147B, 5900 Rudkøbing
Trunderupvej 10, 5683 Haarby
Tiufkærvej 135, 7000 Fredericia

Ørbækvej 268B, 5892 Gudbjerg
Vingårdsvej 15, 5600 Faaborg
Møllevej 26, 5792 Årslev
Værkstedsvej 5, 5591 Gelsted
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Stafetten
Af Katharina Larsen
Først tak til Britta Olsen for stafetten.

Jeg er en frisk 
pige på 16 år,  
som ejer et 
styks dejlig is-
lænder hoppe 
på 17 år ved 
navn Hrafntin-
na fra Fly. Der-
udover rider 
jeg min mors 

islænder ved navn Mist, og en lækker 
ældre dressur hest (Pontus) som jeg 
lige pt. rider dressur på LA- plan.

Udover vores egne heste hjælper jeg til 
tider Britta, med hendes to islændere.
Udover min(e) heste arbejder jeg til 
dagligt i Super Best på Rugårdsvej, og 
som handicap hjælper, blandt andet for 
en lille dreng på 10 år. Mit arbejde med 
de handicappede, fylder en stor del i 
min hverdag. 

Mit ”hesteliv” startede i en tidlig alder. 
Hvor jeg fik lov at prøve en af de heste, 
min mor i sin tid red. Helt fra lille havde 
jeg et brændende ønske om, at få lov at 
gå til ridning. 

Mit ønske gik i opfyldelse i en alder af 5 
år, og jeg husker stadig spændingen for 
at komme op på dette fascinerende dyr. 

Jeg red en lille fræk 2ér pony, som hed 
Signe. Dog var jeg ikke så begejstret ef-
ter første ridetur, da jeg endte med en 
tur ind i barrieren. Da forskrækkelsen 
havde lagt sig vendte jeg frygtløst til-
bage ugen efter.

Efter nogle år flyttede jeg fra Fyns Ri-
deklub til Trøstruplund Rideklub, og 
derefter over til Langesø Egnens ride-
klub. 

Jeg var efterhånden ved at være ret 
skrap til dressuren. Imellem tiden hav-
de min mor købt sig en islænder, som 
dog ikke kunne leve helt op til vores 
krav. Så vi solgte ham, og drog nu ud 
for at finde den perfekte hest til vores 
lille familie. 

Vi tog en tur til Knurreborg, for at kig-
ge på to heste. Den ene virkede til at 
være en god hest for os. Efter grundige 
overvejelser besluttede min mor sig for 
at købe hende. Det viste sig hurtigt at 
mig og Hrafntinna gik godt i spænd.

Efter noget tid begyndte jeg at tage 
hende med til nogle undervisnings ti-
mer i dressur. Hun er ikke den per-
fekte dressur hest, men hun har gode 
bevægelser, og det var blandt andet 
med til at gøre, at vi vandt vores før-
ste dressur stævne. Kort efter stæv-
net var jeg så heldig at få hel-part på 
en dejlig kat. 1 dressur pony  ved navn 
Pontus.



12 � Skeifa Nyt September  2011

Han førte mig et skridt videre inden-
for dressurens verden, og jeg begyndte 
hurtigt at ride de noget højere klasser.
Efter nogle år gik vi lidt træt i dressur, 
og vågede skindet lidt mere. 

Vi begav os ud i springningens verden. 
Dette var dog en kortvarig karriere, 
efter andet styrt blev jeg bange for at 
springe, og besluttede at det var bedst 
at holde op mens legen var god!
  
I 2007 fik jeg lov til at tage med på 
Skeifa juniorlejr på Hrafntinna fra Fly. 
Ridelejren var en kæmpe succes, og jeg 
besluttede mig for at skulle med året 
efter. 

2008 tog jeg til Orelunds ridelejr, hvil-
ket også var en kæmpe oplevelse. 

2009 deltog jeg igen på Skeifa juniorlejr, 

og det er nok ved denne lejr, at mig og 
Hrafntinna rykkede os mest i forhold 
til hendes gangarter. Ved en del hjælp 
fra underviseren og med rette indstil-
ling lykkedes det mig at få Hrafntinnas 
tölt helt på plads.

Efter denne lejr, begyndte det at gå 
stærkt. Mig og Hrafntinna begyndte at 
tage lidt ud for at starte nogle stævner 
sammen, hvilket gik over al forvent-
ning. Imidlertid var jeg begyndt at ride 
en anden islænder der stod opstaldet 
ved os(Andvarí). Jeg gjorde mig hur-
tigt den erfaring, at ikke alle heste er 
ens.
 
Det er så her omkring jeg mødte Britta 
for første gang på en tur i Langesø sko-
vene. På en lille sortblak hoppe (Mist) 
og jeg på Andvarí. Jeg forelskede mig 
allerede i den lille hoppe fra første gang 
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jeg så hende, men jeg havde alt hvad jeg 
kunne drømme om. 

Imens havde mig og Hrafntinna fået et 
stærkere bånd til hinanden, og det var 
en stor glæde for mig den dag min mor 
sagde, at Hrafntinna desværre ikke var 
en hest for hende. Jeg havde nu min 
helt egen hest!

Vinteren 2010 satte Britta sin lille sort-
blakke hoppe til salg, og da vi boede 
meget tæt på aftalte vi, at den måtte 
vi bare ud at prøve. Selvom der lå flere 
centimeters sne tog vi ud for at prøve 
den lille hest. Vi faldt straks for hende. 
Et halvt år efter var Mist vores.

Jeg stod nu med en hest der var gang 
sat, og en hoppe på 16 år der ikke 
kunne tölte, men til gengæld havde en 
fantastisk trav. Efter en uge havde Mist 
lært, at gå i holdning. Et par måneder 
efter, begyndte hun at vise potentiale 
indenfor specielt tölten.

I dressuren begyndte det igen, at gå lidt 
op ad bakke, efter en lang og tung perio-
de. Mig og Pontus begyndte i slutningen 
af 2010 at starte dressur på LB- plan.

Foråret 2011 meldte mig og Hrafntinna 
til Knurreborgstævnet. Det var egent-
ligt meget sjovt at være tilbage igen, og 
faktisk se at efter hele fem år kunne 
Hrafntinna kende nogle af sine gamle 
venner. Vi endte i en 4.5 B- finale, med 

nogle fine karakterer, og en god ople-
velse på bagen.

Sommeren 2011 gik meget med eksa-
menerne, så jeg besluttede at det nok 
ville være klogt at tage det lidt stille an-
gående ridningen. 

Men så kom sommerferien, som jeg 
havde set meget frem til! Desværre 
startede den meget trist. Hrafntinna 
havde været en tur i hegnet, og skulle 
efterfølgende stå hele 4 uger. Heldig-
vis havde jeg min mors hest Mist, som 
jeg selvfølgelig kunne ride så meget jeg 
ville.

Lidt senere på sommeren fik jeg igen 
kontakt med Britta, og vi begyndte 
i fællesskab at træne hestene lidt på 
bane, og ride lidt i skoven. Hvilket vi 
efterhånden har fået mange gode timer 
til at gå med. 

Så er jeg efterhånden ved at være nået 
til vejs ende, og jeg vil slutte med at 
sende stafetten videre til Mette Olsen
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Det Fynske Dyrskue 2011 
Af Alice Krupa

Hold op hvor var det godt …
at være til dyrskue med så mange is-
lænderfolk.

Tusind tak for en herlig weekend i 
Odense, hvor der både blev opnået 
flotte resultater hos udstillerne – men 
også tak til det suveræne opvisnings-
hold, som viste sand islænderånd og 
gennemførte 2 opvisninger, som i den 
grad vandt publikums hjerter.  I ved det 
måske ikke, men mange dyrskuegæ-
ster så og frydedes over vores nordi-
ske fuldblod. Hvis vi skal dømme efter 
tilskuerklap, kan vi sidestille os med 
Shire-opvisningen.

Og til Jer med unghestene: det var bare 
så smukt at se alle de unge heste tage 

virvaret med stoisk ro. Der var fuld 
kontrol også i opvisningerne. Det er 
godt gået og et adelsmærke for racen. 
Der var ventetid – men ” er det det, vi 
skal, er det det, vi gør”.

Kære alle.  Ønsker at vi ses til Dyrskue 
næste år. Vores heste er smukke og gør 
sig godt, så der er noget at se frem til. 
Tak igen.

Inspireret af at være på dyrskuet, stillede redaktionen spørgsmålet: 

Hvad er det bedste ved dyrskuet? 

Her er nogle af svarene..... Hvis du bliver lige så inspireret, så kom med til næste 
sommer. Hvis ikke med hest, så gerne bare på besøg. Det er en hyggelig oplevelse.

”Det er hygge og glade mennesker, flotte heste, og sammenhold. Så 
er det hårdt arbejde, mange timer, lange dage, der bliver gået mange 
kilometer om dagen. Jeg har været med siden jeg var 13 år med gan-
ske få afbræk. Det er Bjarnes (Bjarne Poulsen, red) skyld. Det ene år 
jeg ikke kunne komme havde jeg termin den 31. maj i 1997, det var 
også dagen hvor skuet sluttede”. Bodil Jeppesen
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"Stemningen når jeg træder ind den første dag, er som at være 
hjemme. Så er det samværdet, man lære de nye at kende, det er 
et godt integrationssted. Der er en stor forening (Skeifa, red.),  
top-konkurrence rytterne mødes jo til stævner. Islænderejere 
er jo nogen med et stort sammenhold." Linda Boel

"Jeg synes det bedste ved at være med til dyrskuet er, at der så mange islæn-
dere med og at der er et godt socialt sammenhold. Vi hjælper hinanden, sidder 
sammen og spiser og hygger os om aftenen. Det er 2. gang jeg er med til dyr-
skue, 1. gang var for 6 år siden. Jeg synes det er sjovere at være med i år hvor 
jeg kender flere, og er mere fortrolig med hvad der skal ske." Yvonne Kreufsfeldt

"Det er tivoli, det sjovt med højt musik. Jeg får hestepip efter et par timer her. 
Der er friluft i tivoliet, specielt kopperne som snurre rundt." Patrik Hansen

"Det har været god organisering. Jeg har været med til varmblod 
– her (hos islænderne) er det mere organiseret. Før var det 
mere individuelt. Så er vejret perfekt. Vi tager det som en lille 
ferie. Så er det godt for unghestene at se noget nyt, og komme 
væk fra foldene. Det er første gang vi har mødt islænderfolket 
og det er hyggeligt; nemme at snakke med og er hjælpsomme. 
Hvis man lige mangler en småting, så er der nogle som har det." 
Inge Lise og Verner Hansen

"Åh svært spørgsmål. Det har været nogle opvisninger i store ring og 
samværet her. Det sociale. Vi spiser sammen og hjælper hinanden. 
Hyggeligt. Det er første gang jeg er her. Og vil komme igen. Det er 
sjovt at få dyr med." Anette Brooksby

"Det er dejligt fordi der er så mange mennesker. Jeg kender rigtig 
mange af de islandske her. For 2 år siden kom jeg her første gang. Det 
er sjovt at vise hesten frem også til dem som ikke kender den, og viser 
andre gangarter end de andre heste." Kirstine Teinholt

"Det er sindsygt hyggeligt" siger Niels Bloch
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Søndag den 29. maj inviterede Skeifa 
Svendborg på fællestur, med start fra 
Svendborg Erhvervsforskole. På davæ-
rende tidspunkt var området endnu 
helt uberørt, men ingen havde svært 
ved at forestille sig, hvor ideelt stedet 
bliver, når først banen er klar.

15 ryttere mødte frem, trods den no-
get truende vejrudsigt. En enkelt rytter 
var såmen kommet trækkende med sin 
hest helt fra Stenstrup og skulle samme 
tur hjemover. Hesten var ikke glad for 
trailer, og så må man jo gå.
 
Der var lovet regn, men vi lagde ud i 
tørvejr og nåede hele ruten igennem 
uden en dråbe. Den knap 2 timer lange 
tur bød på skov og strand. Nogle he-
ste fik dyppet hovene i havet for første 
gang. 

Skeifa Svendborgs fællestur 
- den 29. maj ved den kommende nye Svendborgbane

Tempoet var så alle kunne følge med, 
men der blev plads til både frisk trav og 
en god tøltetur.

Der arbejdes i øjeblikket på en ordning 
med de omkringliggende skovejere, så 
det forhåbentligt bliver muligt at købe 
dagsridekort, så der næste gang nok 
vil være et mindre beløb at betale pr. 
deltager, præcis som vi kender det fra 
andre fællesture.

Vi sluttede af med kaffe og kage og læs-
sede hestene, mens de første regndrå-
ber faldt. Alle nåede hjem i tørvejr, når 
vi lige ser bort fra Stenstruprytteren 
(godt GÅET)

Skeifa Svendborg



Skeifa Nyt September 2011� 17



18 � Skeifa Nyt September  2011

I god tro stillede juniorlejrpigerne op til 
fællesfoto. Det blev det også, men ikke 
på den måde de havde forventet. Et par 
veloplagte undervisere mente pigerne 
trængte til at blive kølet lidt af. Det 
blev selvfølgelig starten til en gigantisk 
vandkamp 

Endnu engang, vil juniorudvalget gerne 
sige tak til alle de dejlige unge menne-
sker. Søde piger, godt humør og stor 
humor giver god stemning og gør ju-
niorlejren til en dejlig oplevelse for alle 
parter. Håber vi ses til næste år 

Tak til forældre, tak til vores madmor 
Annette og tak til Elsebeth som var en 
stor hjælp hele ugen. Tak til Torsten for 
den populære klatrekonkurrence. 

Også tak til alle vores sponsorer som 
var: 

• Getter keramik 
   (små æggebægre til alle deltagere)
• Elsebeth (stævnegaver) 		
• JS – byggecenter Svenborg
• Sydfyns Specialfoder Aps.	
• SL-smykker ved Laila Nordenbæk	
• Ryttershoppen Svendborg		
• Nordfyns Islandsheste Center
• Dyrenes butik i Rudkøbing		
• Højlund Mølle i Rudkøbing
• Torbens kartofler 			 
• DI (tilskud)

Hilsen fra Juniorudvalget

Juniorlejren 2011

Den 25. juni åbnede 75 km. riderute på 
Sydfyn. Rideruten går gennem Millinge 
i vest til øst for Brændegård sø. Svan-
ninge Bakker og Bjerge er med, og der 
er afstikkere til Piptorn Skov nær Fa-
aborg. Med i projektet er Steensgaard, 
Naturstyrelsen, Svanninge Bjerge, Hol-
stenshuus, Brahetrolleborg, I/S Natur-
turisme og Faaborg-Midtfyn kommune.

På hjemmesiden www.RideruteSydfyn.
dk finder man et fint overblik over ru-
terne og parkeringsmuligheder. Køb af 
ridekort, både dags- uge- og årskort, 
foregår også via hjemmesiden. Tjek 
hjemmesiden ud, her er forslag til ture, 
og beskrivelser af en række ting man 
ser undervejs, beskrevet af Natursty-
relsen.

Riderute Sydfyn

Se stemningsbillederne fra indvielsen af Riderute Sydfyn på side 22.
Se også artiklen i Fyensstiftende og på www.fyens.dk den 25. juni 2011 "75 km riderute ved Fåborg", der er flere billeder. 

Af Annette Brask



Skeifa Nyt September 2011� 19



20 � Skeifa Nyt September  2011

Fyns Islandshesteklub Skeifa

Formand 
Naturudvalg

Caroline Thrane 
Sandagervej 42 · 5854 Gislev
Tlf. 26 73 06 88 · E-mail: ct@skeifa.dk

Næstformand 
Juniorudvalg

Alice Krupa 
Hulemosevej 13 · 5350 Rynkeby 
Tlf. 65 39 11 24/ 28 72 70 25 · E-mail: ak@skeifa.dk

Kasserer 
Alridudvalg
Skeifa Nyt

Kisse Leth 
Rue Hed 24 · 5462 Morud 
Tlf. 64 45 13 13 / 24 45 61 13 · E-mail: kl@skeifa.dk

Sekretær 
medlemsansvarlig

Rikke Sølvberg
Salbrovad 18 · 5610 Assens 
Tlf. 40 32 10 50 · E-mail: rs@skeifa.dk

 
Orelundudvalg Jens Syrach  

Birkehøjvej 7 · 5591 Gelsted
Tlf. 21 76 76 90 · E-mail: js@skeifa.dk

Formand Skeifa Svendborg
Jannie Kaae 
Avernakøvej 56 · 5700 Svendorg 
Tlf. 21 64 64 24 · E-mail: jk@skeifa.dk 

Naturudvalg
Annette Brask 
Boltingevej 15 · 5750 Ringe 
Tlf. 24 98 30 20 · E-mail: annette.brask@gmail.com

Skeifa Nyt
Karen Malene Andreasen 
Hannerupgårdsvej 49 · 5230 Odense M    
Tlf. 22 66 02 86 · E-mail: km@skeifa.dk

Bestyrelsen E-mail til hele bestyrelsen: bestyrelsen@skeifa.dk

Kontingent 2011 
Fyns Islandshesteklub Skeifa/ Skeifa Svendborg
Hovedmedlem inkl. blad 250 kr. / 300 kr. 
Pr. øvrigt familiemedlem på samme adresse som hovedmedlem 100 kr. / 150 kr.

Hvis et familiemedlem flytter i et kontingentår, kan blad kun sendes til det medlem, 
hvis medlemskabet ændres til hovedmedlem og differencen på kontingentet betales. 
Hvis et familiemedlem flytter i kontingentperioden, kan medlemmet fortsætte med 
familiemedlemskabet i det indeværende kontingentår.

Medlemsskab af Skeifa Fyns Islandshesteklub giver automatisk ret til at deltage i Skeifa 
Svendborgs arrangementer. Ligeledes giver medlemskab af Skeifa Svendborg ret til at 
deltage i Skeifa Fyns arrangementer. Nye medlemmer i Skeifa Fyns Islandshesteklub og 
Skeifa Svendborg kan melde sig ind via www.SPORTI.dk eller kontakte sekretær Rikke 
Sølvberg enten på tlf. 28 36 42 85 eller på e-mail: rs@skeifa.dk
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Aktivitetsudvalg

Rikke Sølvberg · Tlf. 40 32 10 50 (rep. best. medlem) · rs@skeifa.dk 
Susanne Mikkelsen · Tlf. 65 96 00 46 · engelbrecht@post.cybercity.dk  
Susanne Dannaher · Tlf. 24 42 00 45 · skovsbo@image.dk
Jens Syrach Rasmussen · Tlf. 64 49 24 02 (rep. best. medlem)

Juniorudvalg

Helle Tofte · Tlf. 23 66 74 41 · helletofte@live.dk
Rikke Teinholt · Tlf. 62 27 11 66 poul.teinholt@mail.dk
Susanne Dannaher · Tlf. 24 42 00 45 · skovsbo@image.dk
Pia Meulengracht · Tlf. 20 67 25 85 · meule@mail.dk
Mads V. Jørgensen · Tlf. 29 49 28 00 ·  mvj@skovbogaard.com
Alice Krupa · Tlf. 65 39 11 24  (rep. best. medlem) · ak@skeifa.dk
Annemarie Josephsen Tlf. 59 50 87 40 kovsen@post.tele.dk

Fynsmesterskabudvalg

Tonni Sørensen · Tlf. 65 31 65 76
Gitta Hansen · Tlf. 64 79 10 48
Annette Knudsen · Tlf. 64 89 17 78 · amco_tec@post10.tele.dk
Villy Knudsen · Tlf. 64 89 17 78 · vk@skeifa.dk 
Caroline Thrane · Tlf.  26 73 06 88 · (rep. best. medlem) ct@skeifa.dk

Orelundbaneudvalg

Arne Petersen · Tlf. 40 61 67 96
Jens Syrach Rasmussen · Tlf. 64 49 24 02 (rep. best. medlem)
Claus Jacobsen · Tlf. 64 79 19 66
Erling Ramskov · Tlf. 64 79 14 09
Lars Peter Larsen · Tlf. 40 30 89 59 
Rikke Sølvberg · Tlf. 40 32 10 50 (rep. best. medlem) · rs@skeifa.dk

Orelundstævneudvalg

Anne Marie Lawaetz Olesen · Tlf. 64 79 19 66
Helle Jacobsen · Tlf. 62 28 22 55
Lene Broen · Tlf. 64 71 45 65
Joan Ramskov · Tlf. 64 79 14 09 · ramskovs@mail.dk
Stine Jacobsen  · Tlf. 64 79 12 22 · stine.wj@mail.dk 
Gitte Nielsen · Tlf. 30 25 50 43 · egerup@privat.dk
Rikke Sølvberg · Tlf. 40 32 10 50 (rep. best. medlem) · rs@skeifa.dk

Davinde baneudvalg

Henning Poulsen · Tlf. 65 39 10 51
Lars Foged · Tlf. 62 26 11 29
Kurt Johansen · Tlf. 62 66 16 03 · kj@skeifa.dk
Villy Knudsen · Tlf. 64 89 17 78 · vk@skeifa.dk
Alice Krupa · Tlf. 65 39 11 24  (rep. best. medlem) · ak@skeifa.dk

Naturudvalg

Annette Brask ·Tlf. 24983020 (rep. best.medlem) annette.brask@gmail.com 
Janne Spannov · Tlf. 22 67 10 52 · spannov@gmail.com
Susanne Mikkelsen · Tlf. 65 96 00 46 · engelbrecht@post.cybercity.dk 
Birgit Elnegaard . Tlf. 21720124 . losbirgit@hotmail.com
Kurt Johansen · Tlf 62 66 16 03 · dalsmollevej5@gmail.com
Karl Georg Andreasen · kgan@privat.dk

Alridudvalg

Jannie Holm · Tlf. 26 35 91 53 · famholm@webspeed.dk
Kisse Leth · Tlf. 64451313 /24 45 61 13 (rep. best. medlem) kl@skeifa.dk
Ulla Arlofeldt ·  kohavevej45@mail.dk
Kurt Johansen · Tlf. 62 66 16 03 · dalsmollevej5@gmail.com

Udvalg Fyns Islandshesteklub Skeifa
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Skeifa Svendborg 

Formand Jannie Kaae
Avernakøvej 56 · 5700 Svendborg 
Tlf. 21 64 64 24 · E-mail: jk@skeifa.dk

Næstformand Cathri Jepsen
Stågerupvej 54 5762 · V. Skerninge  
Tlf. 63 24 30 41 · E-mail: cj@skeifa.dk

Kasserer
 

Hanne Merser
Grastenvej 204 . 5700 Svendborg
Tlf. 62 21 14 44 · E-mail: hm@skeifa.dk 

Sekretær Pia Meulengracht 
Erikkevej 2 D · 5700 Svendborg 
Tlf.  20 67 25 85 · E-mail: pm@skeifa.dk

Tina Gundesen 
Skovsbovej 211 · 5700 Svendborg
Tlf.  23 29 75 35 · E-mail: tg@skeifa.dk

Trine Søholm 
Vængevej 1, Kirkeby · 5771 Stenstrup 
Tlf. 22 47 01 40 · E-mail: ts@skeifa.dk

Kristina Holst Hansen 
Færgegårdsvej 30 · 5700 Svendborg    
Tlf 21460246 · E-mail: kh@skeifa.dk

Stemningsbilleder fra indvielsen af Riderute Sydfoyn:
Fotos af Anne Marie Schultz
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Aktivitetskalender 2011/2012
September

09.-11. Orelundstævne se sidste blad
24. Skeifa Ranglistestævne Skeifa

Oktober
22. Ridetur ved Langesø se dette blad

22.-23. Undervisning v. Søren Madsen Skeifa-Svendborg (se sidste blad)
November

10. Skeifa Nyt DEADLINE
20. Ridetur ved Langesø se dette blad

December
11. Ridetur ved Langesø se dette blad

Januar
Februar

8. Teoriaften - Vejl. Kåring Skeifa & Laxi
Marts

10. el 17. Træning til Vejl. kåring Skeifa & Laxi
April
14. Vejledende Kåring Skeifa & Laxi

Et godt sommerbillede af en en dejlig 
grinehest.
Foto: Aksel Thomasbjerg

Dyrskuet kan også være 
anstrengende både for heste og 
mennesker. (to nedenstående billeder)

Fotos: Karen Malene Andreasen



Evt. returadresse:
Salbrovad 18
5610 Assens

  

––

Velkommen til  
Svendborg Hestepraksis 

Vi tilbyder hesteejere undersøgelser og behandlinger i helt nye faciliteter 
 

Vi har: 
Undersøgelse- og behandlingsrum 

Laboratorium 
Røntgenrum 

Stald 
 

Udkørende praksis på Fyn og øerne    
 
Ambulante undersøgelser på Hospitalet   Hospitalsindlæggelse 

         
• Tandbehandling      Ved operationer  
• Halthedsundersøgelser på fast og blød bund   Ved større diagnostiske udredninger 
• Handelsundersøgelse 
• Røntgenundersøgelse 
• Ultralydsscanning 
• Endoskopi-kikkertundersøgelse 
• Reproduktion 

 
Læs mere om vores kompetancer på 

www.svendborgdyrehospital  

Vi støtter Skeifa 
Svendborgs 
baneanlæg 


